

# 乌军称将很快发起强力反攻

“乌克兰军队将很快在巴赫穆特市发动大反攻。”乌克兰陆军司令瑟尔斯基3月23日宣布乌军这一计划。“瓦格纳”集团创始人普里戈任也证实乌军正在巴赫穆特周边集结，俄专家认为，这表明“乌克兰人是真的在为进攻做准备”。俄“军事评论”网援引乌消息人士的话报道称，乌军最有可能在4月中旬发动进攻，并希望借此从根本上改变前线的力量平衡。包括西方专家在内的许多专家都认为，基辅当局将只有一次进行如此规模的反攻的机会，如果反攻失败，乌军将失去战斗力最强的部队以及对未来取胜的信心。

## 乌军在巴赫穆特周围集结

据俄《观点报》3月24日报道，在乌克兰总统泽连斯基对巴赫穆特进行视察后，乌陆军司令瑟尔斯基23日表示，在长达数月的巴赫穆特之战中，俄“瓦格纳”集团的雇佣兵损失相当大的兵力，已喘不过气来。“我们很快会发动反攻。”他同时提及，乌军在这一地区的主力包括第24炮兵旅、第80空降旅和第90、第10、第57和第5步兵旅的分队。

据俄“360TV”新闻网3月23日报道，“瓦格纳”集团创始人普里戈任表示，“瓦格纳”士兵几天前已占领巴赫穆特70%的区域，现在正依托阵地继续与乌军战斗，但目前乌军已在巴赫穆特周边的谢韦尔斯科、斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克、德鲁日科夫卡、康斯坦丁诺夫卡和恰索夫亚尔等地集结了8万余人的部队。普里戈任称，巴赫穆特周边“组织严密的乌军部队”定期发起攻击，虽然俄军击退了乌军的攻击，但这些乌军“不应被低估”。

据俄“军事评论”网报道，乌武装部队总司令扎卢日内的美顾问丹·赖斯表示，乌军将在今年春天发起“震惊全世界”的强力反攻。报道称，基辅方面正加紧讨论反攻事宜，最有可能的两个攻击方向是扎波罗热和卢甘斯克，以此分散俄军兵力，削弱俄军防御。报道认为，近期乌军在巴赫穆特地区大规模集结也可能是出于类似目的，即转移俄军注意力，但不会从巴赫穆特发起反攻。根据乌军总参谋部的想法，此次反攻可能将从根本上改变前线的力量平衡，并成为“终结俄罗斯”进程的开端。

## 泽连斯基公开表达“挫败感”

乌克兰正敦促西方盟友加紧军援。欧盟国家领导人在3月23日召开的欧盟峰会上支持在未来12个月内向乌克兰提供100万枚弹药的计划，并且表示将在“乌克兰提出要求”的情况下，为其提供导弹。据报道，这些导弹将通过联合采购的方式向乌供应。

据乌克兰国家通讯社3月24日报道，泽连斯基23日对欧盟峰会发表视频讲话时强调，如果乌克兰和欧洲的合作没有拖延或停滞，如果共同努力坚定地以乌克兰的胜利为目标，那么胜利将在今年到来。他同时表示，西方对乌军提供远程导弹和先进战斗机方面的拖延，对俄实施新的严厉制裁方面的拖延，以及在乌克兰加入欧盟方面的拖延都可能延长冲突时间，是十分危险的。路透社称，虽然乌官员一再敦促西方盟国增加军援，但泽连斯基23日措辞严厉的长篇发言是在“不同寻常地公开表达挫败感”。据报道，西方国家仍对于向乌输送最先进西方战机持保留意见。

## 俄称西方军事专家将成“合法打击目标”

据俄新社3月24日报道，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫表示，俄罗斯知道基辅方面正准备进攻行动，俄军总参谋部正研究并准备应对措施。同时，梅德韦杰夫表示，随同援助武器转移到乌克兰的西方军事专家将成为俄军的合法打击目标。

梅德韦杰夫接受采访时表示：“目前，与俄罗斯作战的不是乌克兰，也不是乌克兰半纳粹或纳粹政权，我们的国家正与360万北约军队作战。”梅德韦杰夫称，虽然从战争法角度来看，提供武器并不构成卷入冲突的行为，但如果军事专家携带这些武器入境，这是相关国家卷入冲突的直接证据。因此，“他们是合法目标，是战斗人员，是我们国家的敌人。”梅德韦杰夫强调，国际人士必须明白，任何出现在冲突地区的美国或波兰士兵“都应该被消灭”。

本报综合消息

## 美国空袭叙利亚境内目标 称为报复关联伊朗组织

新华社北京3月25日电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀23日称，美军当天空袭了叙利亚境内与伊朗伊斯兰革命卫队有关联的组织，作为对驻叙利亚美军基地当天遭一架自杀式无人机袭击的报复。

按照五角大楼说法，当地时间23日约13时38分，美军在叙利亚东北部哈塞克省哈塞克市附近的基地遭无人机袭击，一名美国承包商死亡，5名美军士兵和另一名美军承包商受伤。两名受伤的美国军人在现场接受治疗，另外3名受伤军人和承包商被转运到位于伊拉克的联军医疗设施。

美国防长奥斯汀称，美国情报部门认定这架无人机“来源为伊朗”，但他没有提供证据支持这一说法。

奥斯汀说，依据美国总统约瑟夫·拜登的指示，他授权美军中央司令部当天晚上在叙利亚东部对“与伊朗伊斯兰革命卫队有关联的组织所用设施”发动精确空中打击，作为对当天美军基地遇袭以及由上述组织“近期发动的一系列袭击”的报复。

社交媒体上的视频显示，叙利亚东部代尔祖尔省发生爆炸。设于英国伦敦、立场偏向叙利亚反对派的“叙利亚人权观察组织”称，美军

空袭叙利亚东部代尔祖尔省3处地点，11名武装人员死亡。

伊朗和叙利亚政府暂未就美方说法作出回应。

美国以协助叙利亚库尔德武装打击极端组织“伊斯兰国”和“保护油田”为名，在叙利亚南部和东北部驻有约900名美军。美方曾多次以打击关联伊朗的武装组织为由，空袭叙境内目标。

叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙利亚主权、非法占领叙领土、频繁盗采叙石油并抢夺粮食。



### 美国一巧克力工厂爆炸致多人死伤

这是3月24日在美国宾夕法尼亚州西雷丁镇拍摄的起火的巧克力工厂(视频截图)。

美国宾夕法尼亚州一家巧克力工厂24日爆炸起火，造成至少2人死亡、多人受伤。

新华社/美联

## 海地总统遇刺案 一名嫌疑人在美国认罪

一名持海地和智利双重国籍的商人3月24日在美国佛罗里达州迈阿密市一家联邦法院承认2021年参与刺杀时任海地总统若弗内尔·莫伊兹。这名现年50岁的男子由此成为美国起诉的本案11名被告中获罪第一人。

据路透社报道，嫌疑人鲁道夫·哈尔在认罪声明中承认，他为绑架莫伊兹的行动提供了人力和资金。策划绑架演变成密谋刺杀后，他提供的部分资金被用于购买武器和贿赂莫伊兹的安保人员。

2021年7月7日凌晨，一个刺杀行动组闯入莫伊兹位于海地首都太子港的私宅，朝莫伊兹夫妇开枪。莫伊兹身中12弹身亡，他的妻子虽然中枪但幸存下来。据哈尔供述，他在莫伊兹遇刺前一晚与多名同谋会面，当时本案关键嫌疑人、海地裔美国人雅姆·索拉热宣称要杀掉莫伊兹。哈尔在知情的情况下，提供行动所需的“物质支持和资源”。

哈尔2022年初在海地邻国多米尼加被捕。美国司法部文件说，他还涉嫌协助与本案相关的一伙哥伦比亚人躲避海地方面追捕。

美国法院定于6月2日宣布对哈尔的量刑决定，他所认罪罪行最高可判终身监禁。

据美联社报道，为换取宽大处理，哈尔同意提供信息协助联邦探员起诉其余关押在美国的嫌疑人。包括哈尔在内，已有11名嫌疑人在美国受羁押和指控。

美国检方认为，行刺地点虽在海地，但相关策划和资助行为大多发生在美国佛罗里达州。

佛罗里达州南区联邦检察官马肯齐·拉普安特上月在迈阿密举行的一场记者会上宣布，4名参与行刺的嫌疑人已在该州落网并受到指控。美方调查认定，其中两名嫌疑人在迈阿密运营一家安保公司，策划绑架莫伊兹，企图扶持克里斯蒂安·萨农取代莫伊兹出任海地总统，以牟取建筑、军备等领域合同带来的“巨额经济利益”。

此前相关庭审文件显示，上述嫌疑人原本计划绑架莫伊兹后用飞机押往某地，但未找到飞机和充足的武器。策划者遂将行动计划从“强行把莫伊兹赶下台……变成刺杀”，并通过上述安保公司雇佣20名哥伦比亚人执行刺杀行动。

据美联社报道，已有数十名嫌疑人在海地落网，但由于当地法官人身安全受到威胁，案件审理几乎停滞。

海地是加勒比海北部岛国，是全球最贫穷国家之一，饱受暴力犯罪、自然灾害困扰。莫伊兹遇刺身亡使海地政局陷入混乱，黑帮活动愈发猖獗，绑架、强奸和谋杀犯罪激增。

新华社特稿

## 法国冲突抗议不断 查尔斯推迟到访

法国总统马克龙日前接受电视采访后，法国人对退休制度改革抗议浪潮有愈加暴力的趋势。据法新社3月24日报道，原定于是本周末启程访问英国的英国国王查尔斯三世将推迟访问，马克龙24日表示，该行程可能会被调整至初夏。路透社评论称，访问计划的推迟对马克龙来说将是一个“巨大尴尬”。在他原本的设想中，查尔斯三世的访问将标志着在英国脱欧后，法英为解决两国糟糕关系迈出的具有象征意义的一步。

据报道，此次访法行程本应是查尔斯三世登基以来首次出国访问，但下周他对于德国的访问仍将按计划进行。英国政府一名发言人说：“在法国总统要求英国政府推迟访问计划之后，相关决定是在各方同意下作出的。”英国白金汉宫表示，英国国王和王后“非常期待在确定日期后尽快访问法国”。

据法新社3月24日报道，法国内政部长达尔马宁当日在接受采访时表示，在23日席卷全国

的抗议活动中，共有457人被捕，同时有441名安保人员受伤。“全国爆发大量示威活动，其中一些抗议演变成了暴力，在巴黎尤其明显”。法国警方认为，在巴黎的抗议人群中混入了很多无政府组织，这些暴力分子在示威时不仅焚烧垃圾桶，还打砸街边商铺橱窗。报道称，在这个自1月以来最为暴力的抗议日中，巴黎街道有903处着火点。

暴力行为已从首都巴黎蔓延到外省。在法国西南部的葡萄酒产地波尔多，同样发生了抗议人群和警方的冲突，市政厅的大门也被纵火。而巴黎和波尔多，恰恰就在英国国王查尔斯三世原本计划访问法国的路线上。在推迟访问的消息出来前，号召此次大罢工的法国工会组织甚至曾放话要让“欢迎英国国王的红毯都铺不上”。英国前驻法国大使里基茨24日评论称，推迟访问是一个“艰难的决定，但可以理解”。“国事访问是庆祝的时刻，现在不是时候。”他在推特上写道。

本报综合消息

## 丹麦邀请“北溪”俄方运营商参与打捞水下可疑物体

新华社莫斯科3月25日电(记者 华迪)据俄罗斯媒体24日报道，丹麦方面邀请“北溪-2”天然气管道俄方运营商参与打捞水下可疑物体后，俄总统新闻秘书佩斯科夫对此表示欢迎。

俄媒体援引佩斯科夫的话说，“管道所有者被邀请参与调查框架下的重要行动是个好消息”，调查工作应公开透明，囊括所有相关国家参与其中。他表示，该物体在管道接缝处附近被发现，确认该物体为何物及其是否与“恐怖袭击”有关，这一点至关重要。

丹麦能源署23日晚发布新闻公报说，丹方在位于该国专属经济区海域的“北溪-2”天然气管道旁发现一可疑物体。据丹麦国防部提供的图片，该物体呈圆柱形，高约40厘米，直径约10厘米。丹麦能源署初步判断其可能为海上烟雾浮标。

新闻公报说，经丹方有关部门评估，该物体并不构成直接安全风险。为进一步澄清该物体性质，丹麦当局决定在丹国防部协助下打捞该物体。同时，丹麦能源署已邀请负责“北溪-2”运营的北溪天然气管道二线城市公司参与这一行动，将在得到答复后开始打捞行动。

据塔斯社援引丹麦能源署消息报道，北溪天然气管道二线城市公司24日已通知丹麦能源署，表示接受邀请参与打捞。该公司新闻局表示，正等待丹麦能源署有关打捞的行动计划。

2022年9月，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸，各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但遭西方国家拒绝。2023年2月8日，美国知名调查记者西摩·赫什发文爆料称，“北溪”管道系遭美国情报部门和美军人员秘密破坏。美国政府对此予以否认。